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«Герои живут вечно»
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[bookmark: _GoBack]Для каждого человека под словом герой заложен свой особый смысл. Многие люди считают, что героем является его прадед или дед, защищавший нашу Родину. Другие считают великих ученых или художников. Мое мнение останавливается на людях, которые посветили жизнь медицине.
 В наше время существует множество медицинских работников, но мне хотелось бы рассказать о пяти медиках-героях, которые будут жить в нашей памяти вечно. Тяжело посчитать сколько жизней спас американский исследователь Карл Ландштейнер. Он смог разделить кровь на три группы, на основе этого были разработаны принципы переливания крови от человека к человеку. 
Английский врач Эдвард Энтани Дженнер разработал первую в мире вакцину против оспы. Его открытие спасло пятьсот тридцать миллионов человек. Американец Джон Франкмен Эндерс создал прививку от кори, которая спасла жизни ста двадцать миллионам человек. В 1954 году за свои исследования он получил Нобелевскую премию по физиологии и медицине. 
Зинаида Туснолобова-Марченко была одной из медсестер во время Великой Отечественной войны. В 1943году отважная медсестра приняла участие в сражении, которое оставило ее без рук и ног. Война сломала её судьбу и изуродовало тело, но сама она оставалась чистым, добрым и нежным человеком. За подвиги Марченко наградили орденом Красной звезды. 
Семнадцатилетняя Мария Боровиченко являлась санитаркой в первом стрелковом батальоне. Самоотверженно выполняла свой долг. С поля боя бесстрашно спасала раненых солдат. Её хрупкие плечи и умелые руки спасли жизни миллионам людей. За достижения ей было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.
 Медицина играет большую роль в нашей жизни, и нужно ценить то, что мы имеем сейчас, уважать и благодарить врачей, которые совершают очень не легкий труд. Но и нельзя забывать о наших предках, которые достигли того, что мы сейчас с гордостью говорили о них, как о героях с большой буквы.
 
