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[bookmark: _GoBack]Небольшое сельское кладбище. С фотографии на памятнике смотрит на нас молодой офицер. Между датами рождения и смерти всего 28 лет…
   Это Вячеслав Черных. Такая же фотография есть в школьном музее, а под ней – скупые строки его короткой биографии. Последняя фраза остановила моё внимание: «Похоронен с воинскими почестями на кладбище села Рассвет». Поговорив с руководителем школьного музея Коптяевой Галиной Федосеевной, я узнал, что и в Исетском районном краеведческом музее имени А.Л. Емельянова тоже есть сведения о нашем земляке Черных Вячеславе Валентиновиче, имя которого включено в списки ликвидаторов последствий аварии на Чернобыльской АЭС.
   Какая же трагическая связь между пареньком из сибирской глубинки и далёким украинским Чернобылем?
   Судьба незнакомого мне молодого капитана не оставила меня равнодушным.
   Я иду по школе и думаю, что и Вячеслав здесь учился, ходил по этим коридорам, закончил десять классов в далёком 1977 году.
   Мысленно листаю страницы его жизни. Слава учился легко и охотно, бы общительным и весёлым, занимался спортом, мечтал… О чем он мечтал? На Родине вспоминают, что он с детства хотел быть военным.
    И вот-учёба в Тюменском высшем военном инженерном училище имени маршала инженерных войск А.И Пошлякова, служба в группе советских войск в Германии сначала в должности командира взвода, а затем-командира роты. Мечта сбылась. Молодой капитан на хорошем счету, пользуется авторитетом в коллективе… Вся жизнь впереди. Но…
Беда подступила,
Как слёзы к глазам…
    Беда для тысяч людей в далёкой Украине стала общей бедой для всей нашей страны. Сотни людей принимали участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. 
   В соответствии с приказом Министерства обороны СССР в июле 1986 года Вячеслав Черных был откомандирован в распоряжение Командующего войсками Белорусского военного округа, где проходил службу в должности командира роты. Как человек военный, не обсуждал приказы. И когда пришлось работать по обеззараживанию радиоактивной техники, поступившей из Чернобыля, отнёсся к этому так же ответственно, как всегда.
   Сестра Вячеслава говорит с горечью: «Мы люди простые, не герои, не надо про нас писать…Тяжело вспоминать всё это…»
   И Слава тоже не считал себя героем, говорил, что он не совершал никаких подвигов. 
   Эти слова заставили меня задуматься о том, что же такое подвиг и в чём заключается настоящий героизм. Я считаю, что подвиг-это героический поступок ради чего-то очень важного. Может быть ради спасения других людей. И тогда того, кто рискует своей жизнью ради других, можно назвать героем. И офицер Черных, и его солдаты, наверное, догадывались о том, какую опасность несёт с собой техника из Чернобыля. Но героизм и заключается в том, чтобы, несмотря на смертельную опасность, продолжать выполнять свою работу.
    А Вячеслава всегда отличало высокое чувство ответственности. Будучи уже тяжело больным, он писал родным из Московского военного госпиталя тёплые письма. Особенно нежные слова были адресованы маме. Он знал, чувствовал, что не вернётся домой, не обнимает мать, не пройдет по улицам родного Рассвета…
    Почти тридцать лет назад ушёл из жизни этот молодой парень. Жил, любил, мечтал, писал стихи, был весёлым и красивым… Был хорошим офицером. Награждён медалями «За безупречную службу» и «70 лет Вооружённых сил СССР.»
   Но главное-не награды. Главное, что он до конца выполнил свой долг. Главное, что он остался в памяти своих односельчан, сослуживцев, всех, кто его знал.
   Теперь мне понятна строка «Похоронен с воинскими почестями…» И в день его рождения 2 марта я принесу цветы на его могилу.

