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Что для меня война? Наверное, это очень далёкая страница истории…
С одной стороны, кажется, что много знаем о Великой Отечественной войне из книг, кинофильмов, из кадров документальной хроники.
С другой стороны, я понимаю, что знаю очень мало. Мои деды не воевали, они родились уже после войны. Мои прабабушки и прадедушки тоже не успели повоевать, они были тогда подростками. Вот и получается, что война для меня - история. 
Но вот недавно мы перебирали старые фотографии, и я обратил внимание на чёрно-белый портрет молодого парня, который чем- то неуловимо был похож на моего деда.
- Кто это?
- Это родной брат моей матери, твоей прабабушки. Он погиб на войне. Меня назвали Фёдором в честь него.
Тогда разговор на этом и закончился, но, работая над сочинением, я захотел как можно больше узнать об этом юноше, моём ровеснике. Мне скоро семнадцать, и ему было столько же, когда он ушёл на войну, прибавив себе год в военкомате.
Провожали его мать и сестрёнки, отец уже воевал где- то на Карельском фронте. Провожала и любимая девушка, Лиза. Оправили Фёдора на краткосрочные курсы лейтенантов в Тюмень. Лиза приезжала к нему повидаться, и это была их последняя встреча. Дальше-фронт, и всё.. Ни одного письма, ни одной весточки. И только  в 1944 году семья получила извещение о том, что командир миномётного взвода Созонов Фёдор Дмитриевич пропал без вести.
Что переживала в это время семья, трудно представить Детство разом закончилось и для сестёр Фёдора. Во время войны в деревнях был введён продовольственный налог, крестьяне должны были сдавать государству масло, шерсть, яйца, зерно… «Всё для фронта, всё для победы!»
Страдания, голод, нищета- вот картина деревни военных да и первых послевоенных лет .И тяжёлая работа в колхозе, на лесозаготовках, на полях… Что помогло людям выстоять, не сломаться? Я думаю, вера в победу, в то, что когда-то все беды будут позади.
После войны к матери Фёдора приезжал его фронтовой друг из соседнего села Денисово. Он рассказал о том, что был очень тяжёлый бой за какое- то маленькое село на Украине, Фёдор был ранен. После боя друзья искали его, но не нашли. Видимо, его уже подобрали санитары и отправили в  госпиталь.
И только несколько лет назад стало известно, что Созонов Фёдор Дмитриевич был убит 15 июля 1944 года и похоронен в братской могиле на Украине в Тернопольской области.
Почему меня так поразила  судьба моего далёкого родственника? 
Я представил его, моего ровесника, красивого, молодого, строившего планы на долгую счастливую жизнь.. Закончил школу, работал в колхозе, мечтал о чём- то, любил. Вся жизнь была впереди. И всё перечеркнула война, отняла мечты, любовь, жизнь.  Я представил, как ему, наверное, было трудно на фронте, в окопах, по огнём.. Может быть, порою было страшно. И как не хотелось умирать в 18 лет…
Вот что такое война. Она врывается в жизнь людей и приносит страдание, горе, смерть. И чем больше  узнаёшь о войне, тем ближе становится эта далёкая страница истории.
Что же для меня война? Когда я думаю об этом, то вспоминаю слова Л.Н.Толстого, который в романе « Война и мир» писал, что война « есть противное человеческому разуму и человеческой природе событие». Я уверен, что когда – нибудь  люди придут к осознанию того, насколько верны эти слова.
А пока на маленькой планете Земля, для чего- то перегороженной границами, продолжают полыхать войны ,льётся кровь, гремят взрывы, маршируют по улицам молодчики со свастикой на рукавах. Страшно, что кое- где опять поднимает голову фашизм.. Тревожит то, что происходит сейчас на Украине. И кто знает, не стёрта ли с лица земли та братская могила, где лежат наши солдаты и где покоится прах и моего родственника, командира миномётного взвода, молодого лейтенанта Фёдора Созонова.
Скоро будет  семьдесят пять лет , как закончилась война. А память не уходит, а раны в душе всё ещё болят.
             А что такое семь десятков лет? 
            Достаточно ли жёсткие преграды,
             Когда ещё не розданы награды,
             Да и могил ещё у многих нет..
Так и получилось, что далёкая страница истории стала мне ближе и понятней.

 



