Задания открытого банка ФИПИ часть 1
1. Задание 9 № 3756
Среди предложений 1–7 найдите предложение с обособленным приложением. Напишите номер этого предложения.

(1)Солнце садилось. (2)Вокруг пахло вечерней прохладой. (3)Птицы замолчали, уступив место нашему герою. (4)Он вскарабкался на остатки трухлявого пенька, чтобы быть повыше, и запел. (5)Это был светлячок — маленькая букашечка, и пел он свою незатейливую песенку о том, что видел: прекрасную картину заката, красивое небо, зелёное море травы, серебряные слёзы росы и любовь. (6)Он пел о любви к жизни. (7)Он во всём видел любовь. 
Пояснение.
В предложении 5 обособленное приложение «маленькая букашечка».
 
Ответ: 5.
Ответ: 5
2. Задание 9 № 3759
Среди предложений 17–21 найдите предложение с обособленным обстоятельством. Напишите номер этого предложения.

 (17)Когда поезд отошёл от очередной станции, я поставил книгу на открытое окно и стал смотреть на лес, на поля и луга, которые мелькали за окном. (18)И вдруг — о ужас! (19)Книга исчезла между двойными окнами вагона. (20)Ещё не понимая серьёзности положения, я замер и испуганно смотрел на отца, на соседа-лётчика, который пытался достать книгу. (21)Через минуту уже весь вагон помогал нам
.
Пояснение.
В предложении 20 обособленное обстоятельство «ещё не понимая серьёзности положения» выражено деепричастным оборотом.
 
Ответ: 20.
Ответ: 20
3. Задание 9 № 3767
Среди предложений 18—21 найдите предложение с обособленным обстоятельством. Напишите номер этого предложения.

 (18)Валерка почувствовал на своём лице влажные прикосновения тёплого собачьего языка: совсем крошечная собака, а прыгала так высоко! (19)Он протянул руки, подхватил собаку, и она уткнулась ему в шею, часто и преданно дыша.
– (20)Чудеса! — раздался густой, сразу заполнивший всё пространство лестничной клетки голос. (21)Голос принадлежал щуплому невысокому человеку.
– (22)Ты ко мне? (23)Странное, понимаешь, дело... (24)Янка с чужими... не особенно любезна. 
Пояснение.
(19) «Он протянул руки, подхватил собаку, и она уткнулась ему в шею, часто и преданнодыша.»
 
Обособленное обстоятельство ЧАСТО И ПРЕДАННО ДЫША выражено деепричастным оборотом.
 
Ответ: 19.
Ответ: 19
4. Задание 9 № 3771
Среди предложений 31—38 найдите предложение с обособленным приложением. Напишите номер этого предложения.
 (31)И тогда соседский мальчишка, школьник, первым решил сказать ему правду.
– (32)Да это не твой отец. (33)Что ты голосишь? (34)Это артист. (35)Не веришь — спроси у киномеханика.
(36)Но киномеханик молчал: взрослые не хотели лишать мальчика его горькой и прекрасной иллюзии.
(37)Мать наклонилась к сыну, скорбная и строгая, в глазах её стояли слёзы.
– (38)Пойдём, сынок, пойдём. (39)Это был твой отец, — тихо сказала она и повела его из зала.
В предложении 31 обособленное приложение «ШКОЛЬНИК».
 
Ответ: 31.
Ответ: 31
5. Задание 9 № 3772
Среди предложений 23–27 найдите предложение с обособленным обстоятельством. Напишите номер этого предложения.

 (23)Летом 1942 года ребят впервые пригласили на военный крейсер. (24)Они поехали на грузовой машине, захватив музыкальные инструменты и танцевальные костюмы. (25)На палубе корабля играл мелодии Чайковского Витя Панфилов, танцевала Рая Иванова, читала стихи Вера Бородулина. (26)По щекам моряков, не раз смотревших смерти в лицо, текли слёзы. (27)3навшие цену мужеству, моряки видели силу духа ленинградских школьников
Пояснение.
В предложении (24)Они поехали на грузовой машине, захватив музыкальные инструменты и танцевальные костюмы. ( обособленное обстоятельство «захватив музыкальные инструменты и танцевальные костюмы» выражено деепричастным оборотом.
 
Ответ: 24.
Ответ: 24
6. Задание 9 № 3773
Среди предложений 21−28 найдите предложение с обособленными согласованными определениями. Напишите номер этого предложения.

 (21)Когда, довольный и счастливый, я вернулся на своё место, Павлика не оказалось рядом. (22)Я оглянулся: он сидел через проход позади меня, и у него были холодные, пустые глаза.
– (23)Ты чего это? (24)Не стоит из-за этого дуться, ну покричит и забудет.
(25)Он молчал и глядел мимо меня. (26)Какое ему дело до Елены Францевны, он и думать о ней забыл. (27)Его предал друг. (28)Спокойно, обыденно и публично, средь бела дня, ради грошовой выгоды предал человек, за которого он, не раздумывая, пошёл бы в огонь и в воду.
Пояснение.
В предложении 21 обособляются однородные согласованные определения «довольный исчастливый», так как относятся к личному местоимению.
 
Ответ: 21.
Ответ: 21
7. Задание 9 № 3780
Среди предложений 18—21 найдите предложение с обособленным определением. Напишите номер этого предложения.

 (18)На мгновенье в душу закрадывается страх, как бы не задохнуться, но он вспоминает, что Жучка сидит там уже целые сутки. (19)Это успокаивает его, и он спускается дальше.
(20)Жучка, опять усевшаяся на прежнее место, успокоилась и весёлым попискиванием выражает сочувствие безумному предприятию. (21)Это спокойствие и твёрдая уверенность Жучки передаются мальчику, и он благополучно достигает дна.
Пояснение.
(20) «Жучка, опять усевшаяся на прежнее место, успокоилась и весёлым попискиванием выражает сочувствие безумному предприятию.»
Обособленное определение ОПЯТЬ УСЕВШАЯСЯ НА ПРЕЖНЕЕ МЕСТО выражено причастным оборотом.
 
Ответ: 20.
Ответ: 20
8. Задание 9 № 3793
Среди предложений 10−14 найдите предложение с обособленным согласованным определением. Напишите номер этого предложения.

 (10)Зависть, в которой кроется исток многих человеческих слабостей и пороков, не оставляла Сеньку в покое...
(11)Трудно было отыскать людей, более не похожих друг на друга, чем Ваня и Сенька. (12)В ту пору Ваня ещё очень ему сочувствовал. (13)Когда Сеня, путаясь и напрягаясь, блуждал по лабиринтам знаменитых четверостиший, Ваня страдал. (14)А после урока, на котором Голубкин получал очередную двойку, этот верзила теснил невысокого Ваню: тот, оказывается, подсказывал недостаточно чётко и ясно.
Пояснение.
В предложении 11 обособляются согласованные определения «более не похожих друг на друга, чем Ваня и Сенька».
 
Ответ: 11.
Ответ: 11
9. Задание 9 № 3802
Среди предложений 10–14 найдите предложение с обособленным приложением. Напишите номер этого предложения.

 (10)Вошла учительница — все кинулись по местам, и начался урок. (11)Лисапета Вторая нацарапала записочку Вере, своей соседке по парте: «Жеку теперь засмеют!».
(12)Вера незаметно обернулась к Жеке. (13)Тот сидел сгорбясь — локти в парту, кулаки под закаменевшим подбородком, — взглядом упирался в одну точку — от всех отгорожен, замкнут, защёлкнут на замок. (14)Просто дикарь, да и только.
Пояснение.
В предложении (11)Лисапета Вторая нацарапала записочку Вере, своей соседке по парте: «Жеку теперь засмеют!». обособленное приложение «своей соседке по парте».
 
Ответ: 11.
Ответ: 11
10. Задание 9 № 3807
Среди предложений 25–31 найдите предложение с обособленным приложением. Напишите номер этого предложения.

 (25)Тогда он впервые задумался о феномене детства. (26)Когда оно начинается, вопросов не вызывало, но когда оно заканчивается и где тот рубеж, начиная с которого человек становится взрослым? (27)Очевидно, что у деревенских ребятишек детство заканчивалось раньше, чем у городских.
(28)Северная деревня всегда жила впроголодь, а после войны все обнищали вконец, работали бабы и ребята. (29)Из тридцати ушедших на фронт местных мужиков вернулись с войны двое. (30)Дети, маленькие мужики-школьники, рано начинали трудовую жизнь, и детство у них было украдено. (31)Впрочем, что тут считать: у одних было украдено детство, у других — юность, у третьих — жизнь. 
Пояснение.
В предложении 30 обособленное приложение «маленькие мужики-школьники». 
Ответ: 30.
Ответ: 30
11. Задание 9 № 3809
Среди предложений 24—29 найдите предложения с обособленным обстоятельством. Напишите номера этих предложений.

– (24)Откуда у тебя цветы? — спросила учительница.
– (25)Это мне Витя подарил, — спокойно сказала Лена. (26)Все сразу зашушукались, посмотрев на Витю, а Витя низко опустил голову.
(27)А на перемене, когда Витя как ни в чём не бывало подошёл к ребятам, хотя уже чувствовал недоброе, Валерка стал кривляться, глядя на него.
– (28)А вот и жених пришёл! (29)Здорово, юный жених!
Пояснение.
В предложении 26 обособленное обстоятельство «посмотрев на Витю» выражено деепричастным оборотом.
В предложении 27 обособленное обстоятельство « глядя на него» выражено деепричастным оборотом.
 
Ответ: 26, 27.
Ответ: 2627
12. Задание 9 № 3812
Среди предложений 18—22 найдите предложения с обособленным согласованным определением, выраженным причастным оборотом. Напишите номера этих предложений.

 (18)Входя в класс, Илья сунул котёнка подвернувшемуся Сане, и тот спрятал его в свой портфель.
(19)На последней перемене главные враги рода человеческого, Мурыгин и Мутюкин, котёнка немного поискали, но вскоре забыли. (20)После четвёртого урока всех отпустили, и мальчишки с гиком и воем рванулись вон из школы, оставив этих троих без внимания в пустом классе, уставленном пёстрыми астрами.
(21)Миха подробно рассказал, как утром, по дороге в школу, вытащил бедолагу-котёнка почти из самой пасти собаки, собиравшейся его загрызть. (22)Но отнести его домой, однако, он не мог, потому что тётя, у которой он жил с прошлого понедельника, ещё неизвестно как бы к этому отнеслась.
Пояснение.
Ответ: 20, 21.
Ответ: 2021|2120
13. Задание 9 № 3816
Среди предложений 1–5 найдите предложение с обособленным приложением. Напишите номер этого предложения.

(1)Девочку звали Алиса. (2)Ей было шесть лет, у неё был друг — театральный художник. (3)Алиса могла свободно войти в театральный двор, который охранял строгий сторож, а другие дети не могли попасть в этот интересный мир. (4)Но она была не просто девочка, она — помощник художника.
(5)Однажды в театральном дворе Алиса увидела парня и сразу поняла, что он не артист.
Пояснение.
В предложении 2 обособленное приложение «театральный художник».
В 4-м нет приложения. Она — помощник художника.
Ответ: 2.
Ответ: 2
14. Задание 9 № 3817
Среди предложений 1–4 найдите предложение с обособленным согласованным определением. Напишите номер этого предложения.

1)Однажды в начале октября, рано утром, уходя в гимназию, я забыл ещё с вечера приготовленный матерью конверт с деньгами. (2)Их нужно было внести за обучение в первом полугодии.
(3)Когда началась большая перемена, когда всех нас по случаю холодной, но сухой и солнечной погоды выпускали во двор и на нижней площадке лестницы я увидел мать, только тогда я вспомнил про конверт и понял, что она, видно, не стерпела и принесла его сама.
(4)Мать, однако, стояла в сторонке в своей облысевшей шубёнке, в смешном капоре, под которым висели седые волосики, и с заметным волнением, как-то ещё более усиливавшим её жалкую внешность, беспомощно вглядывалась в бегущую мимо ораву гимназистов, которые, смеясь, на неё оглядывались и что-то друг другу говорили.
Пояснение.
В предложении 4 обособленное определение «как-то ещё более усиливавшим её жалкую внешность» выражено причастным оборотом.
 
Ответ: 4.
Ответ: 4
15. Задание 9 № 3831
Среди предложений 1−7 найдите предложение с обособленным обстоятельством, выраженным деепричастным оборотом. Напишите номер этого предложения.

(1)Я даже не помню, как называлась та книга. (2)Помню только, что на коричневой обложке длинным зигзагом алел вымпел какого-то парусника. (3)Я не особенно любил читать, но с удовольствием давал книги из нашей домашней библиотеки своим одноклассникам. (4)Петька Солодков вытащил её из портфеля и положил на стол. (5)Мы стояли у окна и смотрели на хмурое октябрьское небо, с которого, словно пух, падал редкий снег.
– (6)Санёк, спасибо за книгу! (7)Я всю ночь сегодня читал: не мог оторваться! — восхищённо улыбаясь, произнёс Петька и пожал мне руку.
Пояснение.
В предложении 7 обособленное обстоятельство «восхищённо улыбаясь» выражено деепричастным оборотом.
 
Ответ: 7.
Ответ: 7
16. Задание 9 № 3850
Среди предложений 19–25 найдите предложение с обособленным обстоятельством. Напишите номер этого предложения.

 (19)Начиная с воскресенья в деревню стали приезжать всё новые и новые дачники. (20)Хозяек охватила лихорадка наживы, и цены поднялись втрое, а так как народ всё ехал, то стали уж хапать без всякой совести.
(21)Как-то зашла к Поликарповне соседка. (22)За разговором невзначай поинтересовалась, за сколько та сдаёт жильё, а услышав ответ, удивлённо раскрыла глаза:
– (23)Да ты, бабка, спятила совсем! (24)У меня есть один, он у тебя с руками за сто оторвёт. (25)Теперь по полтораста берут, по двести!
Пояснение.
В предложении 22 обособленное обстоятельство «услышав ответ» выражено деепричастным оборотом.
(19)Начиная с воскресенья в деревню стали приезжать всё новые и новые дачники. Запятой нет, и оборота деепричастного нет. И это значит, что это ПРЕДЛОГ.
Ответ: 22.
Ответ: 22
17. Задание 9 № 3858
Среди предложений 1–8 найдите предложение с обособленным приложением. Напишите номер этого предложения.

(1)На хуторе сон и тишина. (2)Мы идём вдоль низкого, белого под луной заборика, по-южному сложенного из плоского дикого камня. (3)Такое чувство, словно и родился я здесь, и прожил здесь жизнь, и теперь возвращаюсь домой.
(4)Громко стучу в раму окна. (5)Нечего спать, раз мы вернулись. (6)И сейчас же распахивается дощатая дверь. (7)Панченко, ординарец мой, сонный, зевающий, босиком стоит на пороге.
– (8)Заходите, товарищ лейтенант.
Пояснение.
В предложении 7 обособленное приложение «ординарец мой».
 
Ответ: 7.
Ответ: 7
18. Задание 9 № 3892
Среди предложений 1—8 найдите предложения с обособленным приложением. Напишите номера этих предложений.

(1)Всё началось на перемене перед шестым уроком. (2)Лена Болдырева, томная пышноволосая красавица, закапризничала:
– (3)Слушайте, люди, меня уже достала эта химия!
(4)Кто-то в тон ей произнёс с плачущей интонацией:
– (5)А кого она не достала!
(6)Этих реплик хватило для того, чтобы суматошная, искрящаяся мысль о побеге с урока вспыхнула молнией. (7)Наш класс считался образцовым, в нём учились восемь отличников, и было нечто забавно-пикантное в том, что именно мы, добропорядочные, примерные дети, странной, необычной выходкой поразим всех учителей, украсив тусклую однотонность школьных будней яркой вспышкой сенсации. (8)От восторга и от тревоги ёкало сердце, и, хотя никто не знал, во что выльется наше приключение, обратной дороги уже не было.
Пояснение.
В предложении 2 обособленное приложение «томная пышноволосая красавица». В предложении 7 обособленное приложение «добропорядочные, примерные дети».
 
Ответ: 7 и 2
Ответ: 72|27
19. Задание 9 № 3901
Среди предложений 12—17 найдите все предложения с однородными членами. Напишите номера этих предложений.

 (12)Частенько отец просит меня напомнить ему содержание кинокартины или книги, которую мы оба читали.
– (13)Какая диковинная память, а! — радостно говорит он. — (14)Всё помнит, будто вчера читал... (15)А я вот всё позабыл, всё перепутал!
(16)Мне кажется, отец просто счастлив, что он всё забывает и путает.
(17)На следующий день, после того как я смазал по физиономии Костику, отец сказал:
Пояснение.
В предложении 12 есть однородные дополнения КИНОКАРТИНЫ ИЛИ КНИГИ.
В предложении 15 есть однородные сказуемые ПОЗАБЫЛ, ПЕРЕПУТАЛ.
В предложении 16 есть однородные сказуемые ЗАБЫВАЕТ И ПУТАЕТ.
 
В 14-м нет однородных, это СПП.
 
Ответ: 12, 15, 16.
Ответ: 121516
20. Задание 9 № 3904
Среди предложений 1—7 найдите предложение с обособленным распространённым приложением. Напишите номер этого предложения.

(1)В дверь позвонили. (2)Из прихожей донеслись оживлённые голоса и смех. (3)Появились гости. (4)Солидные, хорошо одетые люди здоровались с хозяевами, подходили к столу, накладывали в тарелки закуску. (5)Дамы располагались в удобных мягких креслах; мужчины, образовав группки, беседовали друг с другом. (6)Семён Петрович поднял меня с места и представил гостям:
– (7)Вот Иван, самый большой оригинал из всех друзей моей дочери.
Пояснение.
Приложение — определение, выраженное существительным в той же форме, что и определяемое слово.
В предложении 7 есть распространенное приложение к слову «Иван»: «Вот Иван, самый большой оригинал из всех друзей моей дочери».
 
Ответ: 7.
Ответ: 7
21. Задание 9 № 3906
Среди предложений 9—13 найдите предложение с обособленным согласованным определением. Напишите номер этого предложения.

 (9)Изредка ребята приходили ко мне домой. (10)Пластинки слушали, играли моей железной дорогой, болтали о том о сём, но ни о чём серьёзном.
(11)И ещё ребята любили, когда я пускал с балкона бумажных голубей. (12)Точнее говоря, это были не совсем голуби. (13)Я научился делать из бумаги птичек, похожих на летающие блюдца.
Пояснение.
В предложении 13 «Я научился делать из бумаги птичек, похожих на летающие блюдца» есть обособленное согласованное определение «похожих на летающие блюдца».
Обособление типа 2 правила.
 
Ответ: 13.
Ответ: 13
22. Задание 9 № 3908
Среди предложений 1—8 найдите предложения с однородными членами. Напишите номера этих предложений.

(1)Для меня музыка — это всё. (2)Я люблю джаз, как дядя Женя. (3)Что дядя Женя творил на концерте в Доме культуры! (4)Он свистел, кричал, аплодировал! (5)А музыкант всё дул напропалую в свой саксофон!..
(6)Там всё про меня, в этой музыке. (7)То есть про меня и про мою собаку. (8)У меня такса, зовут Кит...
Пояснение.
В предложении №4 («Он свистел, кричал, аплодировал!») — однородные сказуемые. В предложении № 7 («То есть про меня и про мою собаку») — однородные дополнения.
 
Ответ: 4, 7.
Ответ: 47|74
23. Задание 9 № 3912
Среди предложений 6—11 найдите предложение с обособленным обстоятельством, выраженным деепричастным оборотом. Напишите номер этого предложения.

(6)Корольков лежал у себя в комнате на диване и думал о том, что Оксана не умеет разговаривать с матерью, а Надежда — с дочерью. (7)Она командует, унижая её. (8)И они зажигаются друг о друга, как спичка о коробок. (9)Корольков знал по себе: от него тоже можно чего-то добиться только лестью. (10)Лесть как бы приподнимала его возможности, и он стремился поднять себя до этого нового и приятного ему предела.
(11)Отворилась дверь, и вошла Оксана в длинной новой кофте в стиле «ретро», или, как она называла, «ретрухи».
В предложении 7 «Она командует, унижая её» есть обособленное обстоятельство, выраженное деепричастным оборотом унижая её.
 
Ответ: 7.
Ответ: 7
24. Задание 9 № 3913
Среди предложений 17—20 найдите предложение с обособленным обстоятельством. Напишите номер этого предложения.

 (17)Но вдруг, когда мне исполнилось шесть лет, появилась огромная кукла с круглым лицом и русским, хотя и необычным для игрушки, именем Лариса.(18)Отец привёз куклу из Японии, где был в командировке. (19)Я должна была бы обрадоваться заморской игрушке. (20)Но она была выше меня ростом, и я, болезненно на это отреагировав, сразу же её невзлюбила.
(21)Мама нередко вторгалась в мои взаимоотношения с игрушками.
Пояснение.
В предложении 20 «Но она была выше меня ростом, и я, болезненно на это отреагировав, сразу же её невзлюбила» есть обособленное обстоятельство, выраженное деепричастным оборотом, БОЛЕЗНЕННО НА ЭТО ОТРЕАГИРОВАВ.
 
Ответ: 20.
Ответ: 20
25. Задание 9 № 3940
Среди предложений 9—13 найдите предложение с обособленным дополнением. Напишите номер этого предложения.

 (9)Лицо её было подвижным, как у клоуна: она и им распоряжалась без натуги. (10)Разочарование, восторг, изумление — все эти чувства сменяли друг друга, не оставляя места неопределённости. (11)Отсутствие однообразия и было Машиным образом.
(12)Никто не считал Машу чемпионкой класса по «многоборью», так как она ни с кем не боролась, поскольку её первенство было бесспорным.
(13)Во всём, кроме женственности и красоты: тут первой считалась Ляля.
.
Пояснение.
В предложении 13 «Во всём, кроме женственности и красоты: тут первой считалась Ляля» есть обособленное дополнение «кроме женственности и красоты».
 
Ответ: 13.
Ответ: 13
26. Задание 9 № 3944
Среди предложений 12—15 найдите предложение с обособленным обстоятельством. Напишите номер этого предложения.

 (12)Стремясь доставить матери радость, дочка восклицала:
– (13)Если б ты видела фигуру спящего льва, которую вылепила Оля! (14)Я весь вечер говорю шёпотом: вдруг он проснётся?
(15)Часто она забирала Олины работы, чтобы показать маме, и взяла слово, что, когда мама наконец поднимется, Оля нарисует её портрет.
Пояснение.
В предложении 12 «Стремясь доставить матери радость, дочка восклицала» есть обособленное обстоятельство, выраженное деепричастным оборотом «стремясь доставить матери радость».
 
Ответ: 12.
Ответ: 12
27. Задание 9 № 3949
Среди предложений 26—30 найдите предложение с обособленным уточняющим обстоятельством. Напишите номер этого предложения.

!
(26)«Может быть, это новые методы музыкального воспитания?» — рассуждала бабушка.
(27)Все этажерки и книжные полки в доме были сделаны руками Олега. (28)Когда собирались гости, бабушка потихоньку, тайком от внука, хвасталась:
– Всё он!.. (29)Своими руками!
(30)И потом во всеуслышание, чтобы слышал Олег, восклицала:
– Но главное, конечно, музыка! (31)Он будет музыкантом!
 
Пояснение.
В предложении 28 «Когда собирались гости, бабушка потихоньку, тайком от внука, хвасталась» есть обособленное уточняющее обстоятельство «тайком от внука».
 
Ответ: 28.
Ответ: 28
28. Задание 9 № 3954
Среди предложений 14—19 найдите предложение с распространённым приложением. Напишите номер этого предложения.

– (14)Приходит как-то в сельсовет кузнец Егор, — продолжил Лёня. — (15)Нечем, говорит, чинить то, что требуется, потому давайте колокола снимать.
(16)Встревает тут Федосья, баба из Пу́стыни: (17)«У Пожалостиных в доме старухи по медным доскам ходят. (18)Что-то на тех досках нацарапано — не пойму. (19)Эти доски и пригодятся».
Пояснение.
Приложение — это определение, выраженное существительным в той же форме, что и определяемое слово.
В предложении 16 «Встревает тут Федосья, баба из Пу́стыни:».
 
Ответ: 16.
Ответ: 16
29. Задание 9 № 3956
Среди предложений 17—21 найдите предложение с обособленным приложением. Напишите номер этого предложения.
– (17)3дравствуйте, барышня! — сказал он, поднимаясь навстречу.
– (18)3дравствуйте, Яков Ильич! — низко кланяясь, прошептала оробевшая Динка.
(19)Портрет Катри, её живые, горящие глаза, притихший двойник портрета, Иоська, и сам несчастный, уединившийся здесь после смерти жены скрипач — всё это внушало ей ужас. (20)Ноги её, казалось, приросли к порогу, и, не зная, что ей делать, она жалостно попросила:
– (21)Сыграйте, Яков Ильич.
Пояснение.
Приложение — это определение, выраженное существительным в той же форме, что и определяемой слово. 
В предложении 19 «Портрет Катри, её живые, горящие глаза, притихший двойник портрета, Иоська, и сам несчастный, уединившийся здесь после смерти жены скрипач — всё это внушало ей ужас» имеется приложение к слову ДВОЙНИК — «Иоська». 
Ответ: 19.
Ответ: 19
30. Задание 9 № 3959
Среди предложений 20—23 найдите предложение с обособленным согласованным определением. Напишите номер этого предложения.

 (20)Так Лёвка из человека, которого собирались на весь свет опозорить, превратился в героя. (21)И с этого, наверное, времени зародилась у Глебова та тяжесть на дне души… (22)И нет несчастнее людей, поражённых завистью. (23)И не было сокрушительней несчастья, чем то, что случилось с Глебовым в миг его, казалось бы, высшего торжества.
 
Пояснение.
В предложении 22 «И нет несчастнее людей, поражённых завистью» есть обособленное согласованное определение «пораженных завистью».
 
Ответ: 22.
Ответ: 22
31. Задание 9 № 3993
Среди предложений 18—22 найдите предложение с необособленным согласованным распространённым определением. Напишите номер этого предложения.

 (18)Динка молча сидела за столом, рассеянно улыбалась Лёне, не замечая, что он давно следит за ней беспокойным взглядом. (19)«Как я скажу Андрею?» — мучительно думала Динка. (20)А в глубине террасы стоял Лёня, и сердце его сдавливала боль.
(21)Проследив остановившийся взгляд Динки, Лёня увидел въезжающий с дороги велосипед.
– (22)Не говори ему ничего, — сжимая холодную руку подруги, быстро сказал Лёня. — 
Пояснение.
В предложении 21 «Проследив остановившийся взгляд Динки, Лёня увидел въезжающий с дороги велосипед» есть согласованное определение, выраженное причастным оборотом «въезжающий с дороги». Оно не обособляется, так как стоит перед определяемым словом.
 
Ответ: 21.
Ответ: 21
32. Задание 9 № 3994
Среди предложений 17—20 найдите предложение с однородными обособленными определениями. Напишите номер этого предложения.

 (17)Вообще, мои родители то и дело обвиняли нас обоих в нечёткости: мы нечётко сообщали, кто и когда звонил маме или отцу по телефону, нечётко соблюдали режим дня.
(18)Проводив маму с отцом в очередную командировку, мы с бабушкой тут же, как заговорщики, собирались на экстренный совет. (19)Невысокая, сухонькая, с коротко подстриженными волосами, бабушка напоминала озорного мальчишку. (20)А этот мальчишка, как говорили, сильно смахивал на меня. (21)И не только внешне.
Пояснение.
В предложении 19 «Невысокая, сухонькая, с коротко подстриженными волосами, бабушка напоминала озорного мальчишку» есть три однородных определения: 
1) невысокая;
2) сухонькая;
3) с коротко подстриженными волосами. 
Эти определения обособляются, так как обладают дополнительным значением причины. 
Ответ: 19.
Ответ: 19
33. Задание 9 № 3998
Среди предложений 20—25 найдите предложение с обособленным согласованным определением. Напишите номер этого предложения.

 (20)Я выпросил у отца большую конторскую книгу, вывел на обложке: «(21)Летопись. (22)Древняя, средняя и новая история деревни Тыжи, сочинённая Н.И. Березиным».
(23)Вначале описание деревни шло гладко. (24)Но после слов: «Заложена деревня в...» — начались затруднения. (25)Основание деревни относилось, конечно, к древней истории, но никаких древностей мне обнаружить не удалось.
Пояснение.
В предложении 22 «Древняя, средняя и новая история деревни Тыжи, сочинённая Н. И. Березиным» есть обособленное согласованное определение, выраженное причастным оборотом «сочиненная Н. И. Березиным». 
Ответ: 22.
Ответ: 22
34. Задание 9 № 4006
Среди предложений 8—14 найдите предложения с приложением. Напишите номера этих предложений.

 (8)А вот совсем другое дело — кинотеатр «Арс», плохонький сарайчик на площади. (9)Там неудобные деревянные сиденья, там сидят в пальто, там мусор лежит на полу. (10)Там не встретишь «завзятых театралов», принаряженных дам, заранее оскорблённых тем, что они, люди приличные, вынуждены три часа провести в обществе ничего не смыслящих профанов. (11)Там толпа вваливается и рассаживается, гремя сиденьями и распространяя кислый запах сырых пальто. (12)Сейчас начнут. (13)Это — счастье. (14)Это — кино.
Пояснение.
Приложение — это определение, выраженное существительным в той же форме, что и определяемое слово:
В предложении 8 «А вот совсем другое дело — кинотеатр «Арс», плохонький сарайчик на площади» есть приложение к слову КИНОТЕАТР — «плохонький сарайчик на площади».
В предложении 10 «Там не встретишь «завзятых театралов», принаряженных дам, заранее оскорблённых тем, что они, люди приличные, вынуждены три часа провести в обществе ничего не смыслящих профанов» есть приложение к слову ОНИ — «люди приличные». 
Ответ: 8, 10. 
Ответ: 810|108
35. Задание 9 № 4012
Среди предложений 23—27 найдите предложения с однородными членами. Напишите номера этих предложений.

. (23)Конечно, я тогда плохо разбирался в этом, но мертвенную скуку и ужасающую безрадостность увиденного чувствовал. (24)3апах «анатомички», казалось, преследовал меня, он исходил там от всего: во всех выступлениях была видна ненужность происходящего. (25)Ненужность никому! (26)Ни выступающим, ни зрителям. (27)Это отсутствие надежды на радость заставило меня твёрдо отказаться от мысли поступить в институт культуры.
В предложении 23 «Конечно, я тогда плохо разбирался в этом, но мертвенную скуку и ужасающую безрадостность увиденного чувствовал» есть однородные дополнения СКУКУ И БЕЗРАДОСТНОСТЬ. 
В неполном предложении 26 «Ни выступающим, ни зрителям» есть однородные дополнения НИ ВЫСТУПАЮЩИМ НИ ЗРИТЕЛЯМ. 
Ответ: 23, 26.
Ответ: 2326|2623
36. Задание 9 № 4014
Среди предложений 33—37 найдите предложение с обособленным приложением. Напишите номер этого предложения.

 (33)Вытирая ладони о свою майку, Гоша топчется беспомощно, моргает, но Верочка неумолима. (34)И тогда, отдав ей транзистор, Гоша плетётся к себе в квартиру.
(35)Торопливые шаги на лестнице, голоса: выбегают на двор Серёжка и Павлик, одноклассники Гоши, с удочками и с какой-то картонной, но грозного вида трубой.
– (36)Это ракета, — сообщает Серёжка внушительно. — (37)В лесу запустим.
Пояснение.
Приложением называется определение, выраженное существительным в той же форме (падежа и иногда числа), что и определяемое слово.
В предложении «Торопливые шаги на лестнице, голоса: выбегают на двор Серёжка и Павлик, одноклассники Гоши, с удочками и с какой-то картонной, но грозного вида трубой» имеется приложение ОДНОКЛАССНИКИ ГОШИ. 
Ответ: 35.
Ответ: 35
37. Задание 9 № 4015
Среди предложений 19—23 найдите предложения с однородными членами. Напишите номера этих предложений.
 (19)Будущая офицерская жизнь представлялась мне тогда в ореоле сплошного веселья и лихости, а не в бремени трудов и забот, как это бывает в действительности.
(20)По мере перехода в высшие классы свободного времени, конечно, становилось меньше, появились другие интересы, и воинские упражнения мои почти прекратились. (21)Не бросил я только гимнастики и преуспевал в «военном строе», который был введён в программу реального училища в 1889 году.
(22)Во всяком случае, когда я окончил училище, хотя высокие баллы по математическим предметам сулили лёгкую возможность поступления в любое высшее техническое заведение, об этом и речи не было. (23)Я избрал военную карьеру.
Пояснение.
В предложении 19 «Будущая офицерская жизнь представлялась мне тогда в ореоле сплошного веселья и лихости, а не в бремени трудов и забот, как это бывает в действительности» есть однородные дополнения В ОРЕОЛЕ, А НЕ В БРЕМЕНИ; ВЕСЕЛЬЯ И ЛИХОСТИ; ТРУДОВ И ЗАБОТ. 
В предложении 21 «Не бросил я только гимнастики и преуспевал в «военном строе», который был введён в программу реального училища в 1889 году» есть однородные сказуемые НЕ БРОСИЛ И ПРЕУСПЕВАЛ. 
«Высшее техническое» не однородные. Между ними и запятой нет. 
Ответ: 19, 21.
Ответ: 1921|2119
38. Задание 9 № 4022
Среди предложений 12—17 найдите предложения с однородными членами. Напишите номера этих предложений.
 (12)Толе очень нравилось бежать в школу под дождём. (13)Один раз он обернулся и вдруг на другой стороне улицы увидел маму. (14)На улице было много плащей и зонтиков, но маму он узнал сразу. (15)А она, заметив, что Толя обернулся, спряталась за углом старого двухэтажного дома.
(16)«Прячется!» — сердито подумал Толя. (17)И побежал ещё быстрей, чтоб мама не вздумала догонять его.
Пояснение.
В предложении 13 есть однородные сказуемые ОБЕРНУЛСЯ И УВИДЕЛ.
В предложении 14 есть однородные подлежащие (много) ПЛАЩЕЙ И ЗОНТИКОВ. 
Ответ: 13, 14.
Ответ: 1314|1413
39. Задание 9 № 5139
Среди предложений 40—45 найдите предложение с обособленными обстоятельствами. Напишите номер этого предложения.

 (40)Сперва заработали ноги. (41)Краб перевернулся, медленно, с трудом поднялся. (42)Встал, отдыхая и отходя. (43)Он стоял, большой, корявый, стоял и набирался сил. (44)И как-то сразу же пропали все белые пятна.
– (45)Будет жить, — сказал Зыбин твёрдо.
Пояснение.
(42) «Встал, отдыхая и отходя.» 
Обособленные обстоятельства ОТДЫХАЯ И ОТХОДЯ выражены деепричастиями. 
Ответ: 42.
Ответ: 42
40. Задание 9 № 6317
Среди предложений 34 – 38 найдите предложение с обособленным обстоятельством. Напишите номер этого предложения.

– (34)Хорошо, — Митя побоялся обидеть старого медведя, — а завтра мы ляжем спать пораньше, чтобы поиграть с вами со всеми живыми.
(35)Мальчик пожал ручку солдатикам, погладил по голове собачку Тишку, поставил машинки в гараж. — (36)Ника, давай спать, а завтра опять поиграем с игрушками!
– (37)Хорошо, — зевая, сказала девочка и уснула.
(38)Утром детей разбудил папа:
Пояснение.
В предложении 37 обособленное обстоятельство «зевая» выражено деепричастием. 
Ответ: 37.
Ответ: 37
41. Задание 9 № 6328
Среди предложений 5—14 найдите предложения с однородными членами. Напишите номера этих предложений.

– (5)Вы, девчонки, совсем помешались на Антуане, — рассмеялась Оля Авласович. — (6)Антуан сказал, Антуан посмотрел… (7)Как ненормальные, честное слово, будто на нём свет клином сошёлся!
– (8)Можно подумать, тебе Клюшев не нравится! — насмешливо сказала Таня.
– (9)Нисколечко! (10)А тебе? — лукаво посмотрела на неё Оля.
(11)Таня внутренне вздрогнула, но опять вовремя совладала с собой и ответила:
– (12)Да так, с ума не схожу, как некоторые… — (13)И она с лёгким презрением посмотрела на Аллочку.
(14)Любимова дёрнула плечиком, но оправдываться не стала.
Пояснение.
Однородные члены предложения относятся к одному и тому же члену предложения и отвечают на один и тот же вопрос. Однородные члены есть в предложении № 11: вздрогнула, совладала, ответила; № 14: дернула, не стала оправдываться. 
Ответ: 11, 14.
Ответ: 1114
42. Задание 9 № 6335
Среди предложений 13—18 найдите предложение с обособленным обстоятельством. Напишите номер этого предложения.

 (12)А руки матери... (13)Вы задумывались когда-нибудь, как много делают для вас мамины руки, как натружены они, как беспокойны — добрые, нежные, сильные и заботливые мамины руки. (14)Они — самое первое, что мы почувствовали в жизни, когда пришли в этот новый, незнакомый и удивительный мир. (15)Они прижали нас к груди, защитив от невзгод и тревог. (16)Мамина ладошка коснётся твоих волос, потреплет их игриво, и вот ушли все неприятности и огорчения, как будто мама отвела их от тебя своей материнской рукой. (17)Самое дорогое сокровище, самая большая ценность в нашей жизни — руки нашей мамы! (18)Взявшие на себя всю боль и холод, все раны и удары жизни, все тяжести и непогоды — всё то, что ограждает нас от невзгод и позволяет быть счастливыми.
Пояснение.
В предложении 15 обособленное обстоятельство «защитив от невзгод и тревог» выражено деепричастным оборотом. 
Ответ: 15.
Ответ: 15
43. Задание 9 № 6336
Среди предложений 1—6 найдите предложение с обособленным согласованным распространённым определением. Напишите номер этого предложения.

(1)В конце третьего класса, как раз по весне, когда вскрылась река и с шорохом и гулом уплыли вниз по воде рыхлые серые льдины, наша учительница Анна Николаевна привела в класс нового ученика в кителе с морскими пуговицами. (2)Эти пуговицы бросились мне в глаза прежде всего: у всех были железные пуговицы со звёздочкой, а у Витьки Борецкого — с якорями.
(3)Витька Борецкий сидел в классе тихо на предпоследней парте, посверкивал завидными пуговицами, был тих и аккуратен, тянул руку, если хотел сказать или спросить, в общем, был образцовым пай-мальчиком, совершенно непохожим на нашу шумливую братию.
(4)Вовка Мешков с первого дня невзлюбил Борецкого. (5)У Мешкова от роду не было внутренних тормозов. (6)Был он развязный, невоспитанный, и у него даже, казалось, глазки хищно щурились, когда он смотрел на Витьку
Пояснение.
В предложении 3 обособленное согласованное распространенное определение «совершенно непохожим на нашу шумливую братию».
 
Ответ: 3.
Ответ: 3
44. Задание 9 № 6338
Среди предложений 7—12 найдите предложение с обособленным дополнением. Напишите номер этого предложения.
(1)Прежде чем увидеть Наилю, я услышал её голос. (2)Он поразил меня, заставил сердце (7)Я услышал голос Наили и представил себе её: волосы должны быть тёмными, глаза — с угольками в середине, губы — чуть припухшие, с едва заметными трещинками от воды и ветра. (8)Вместе с её голосом до меня долетало её дыхание, похожее на шелест листвы, когда пахнёт ветер. (9)Когда голос её умолкал, я боялся, что он не зазвучит снова — воспарит и умчится, как птица. (10)Мне хотелось, чтоб он звучал вечно и никто, кроме меня, его не слышал бы.
(11)Она сидела на прибрежном песке, поджав ноги и упершись подбородком в колени. (12)Она сидела неподвижно, может быть, даже уснула. 
Пояснение.
В предложении 10 обособленное дополнение «кроме меня».
 
Ответ: 10.
Ответ: 10
45. Задание 9 № 6360
Среди предложений 10—13 найдите предложение с обособленным уточняющим обстоятельством. Напишите номер этого предложения.

 (10)Или я представлял себя Гаврошем и свистел, издеваясь над солдатами, на самом верху баррикады. (11)Я отбивал чечётку на каком-то старом табурете, показывал нос врагам, а пули жужжали рядом, и ни одна из них не задевала меня, и меня не убивали, как Гавроша, я отступал вместе с последними коммунарами, прятался в проходных дворах. (12)Потом я ехал в родной город и оказывался здесь, в библиотечном закутке, и от меня ещё пахло порохом парижских сражений.
(13)Сочиняя исправленные сюжеты, я замирал, глаза мои, наверное, останавливались, потому что, если фантазия накатывала на меня при свидетелях, я перехватывал их удивлённые взгляды, — одним словом, воображая, я не только оказывался в другой жизни, но ещё и уходил из этой. 
Пояснение.
В предложении 12 уточняющее обстоятельство « в библиотечном закутке».
 
«Уточнение - это переход от более широкого понятия к более узкому», − так определяет этот лингвистический термин «Справочник по пунктуации» под редакцией Д.Э. Розенталя (Розенталь Д.Э. Справочник по пунктуации. - М.: ACT, 1997, С. 79). Уточняющее обособленное обстоятельство − это выделяемое запятыми слово или словосочетание, которое отвечает на вопросы ГДЕ ИМЕННО? КОГДА ИМЕННО? ОТКУДА ИМЕННО? КАК ИМЕННО? и конкретизируют место, время или образ действия, о котором говорится в предложении.
Т.к. задание требует найти именно обособленное УТОЧНЯЮЩЕЕ обстоятельство, обстоятельство, выраженное деепричастным оборотом, из предложения 10 не подойдёт.Помните о том, что уточнение - это всегда сужение объема понятия, его ограничение.
Ответ: 12
46. Задание 9 № 6362
Среди предложений 23—27 найдите предложение с обособленными согласованными распространёнными приложениями. Напишите номер этого предложения.

 (23)Но это было неважно, потому что мишка смотрел на меня своими разными глазами и обе лапы поднял кверху, как будто он уже заранее сдаётся...
(24)И я вдруг вспомнил, как давным-давно я с этим мишкой ни на минуту не расставался, повсюду таскал его за собой, и сажал его за стол рядом с собой обедать, и спать его укладывал, и укачивал его, как маленького братишку, и шептал ему разные сказки прямо в его бархатные твёрденькие ушки, и я его любил тогда, любил всей душой, я за него тогда жизнь бы отдал...
(25)И вот он сидит сейчас на диване, мой бывший самый лучший друг, настоящий друг детства, а я хочу тренировать об него силу удара...
– (26)Что с тобой? — спросила мама, приоткрыв дверь.
(27)А я не знал, что со мной, я задрал голову к потолку, чтобы не видно было слёз, и сказал:
– Я раздумал быть боксёром. 
Пояснение.
В предложении 25 обособленные согласованные распространенные приложения «мой бывший самый лучший друг, настоящий друг детства».
 
Ответ: 25.
Ответ: 25
47. Задание 9 № 6365
Среди предложений 13—19 найдите предложение с обособленным обстоятельством. Напишите номер этого предложения.


(13)И вдруг я подумал, что единственный человек, который может меня спасти, — мама. (14)Во мне пробудилось забытое детское чувство: когда плохо, рядом должна быть мама. (15)Она утолит жажду, отведёт боль, успокоит, спасёт. (16)И я стал звать её.
(17)Телега грохотала, заглушая мой голос. (18)Жажда запечатала губы. (19)А я из последних сил шептал незабываемое слово «мамочка». 
Пояснение.
В предложении 17 обособленное обстоятельство «заглушая мой голос» выражено деепричастным оборотом.
Ответ: 17.
Ответ: 17
48. Задание 9 № 6368
Среди предложений 19—25 найдите предложение с обособленными согласованными определениями. Напишите номер этого предложения.

. (19)Я непослушными пальцами расстегнул на животе оловянные пуговки, запихал книгу и боком скользнул на кухню. (20)Щёлкнул на двери крючком и замер с книжкой у стола…
(21)Через какое-то время Лёшка задёргал дверь.
– (22)Кнабель, это ты стырил книгу?
– (23)Всё равно не дам, пока не дочитаю! — отчаянно сказал я, потому что расстаться с повестью о Севастополе было, казалось, выше моих сил.
– (24)Ну, только выйди, — нехорошим голосом предупредил Лёшка.
(25)К середине следующего дня я дочитал «Малахов курган» и, виноватый, готовый к заслуженной каре, но всё равно счастливый, понёс книгу Лёшке. (26)Лёшка встретил меня вполне миролюбиво, улыбнулся и сказал:
Пояснение.
В предложении 25 обособленное согласованное распространенное определение «готовый к заслуженной каре, но всё равно счастливый» и «виноватый» 
Ответ: 25.
Ответ: 25
49. Задание 9 № 6370
Среди предложений 1—7 найдите предложение с обособленным приложением. Напишите номер этого предложения.
(1)Он растяпа, этот Вовка. (2)Олег же его предупреждал! (3)Деревенские ребята хорошие, но их надо авторитетом брать, после этого они станут друзьями — во!
(4)А с авторитетом вот что вышло.
(5)Олег-то в Ольшанке сто раз был. (6)Он только вылез из автобуса, и к нему сразу кинулись мальчишки: Минтин, Витёк и Егорка. (7)Расхватали вещи и понесли к дому его родни.
Пояснение.
В предложении 1 обособленное приложение «этот Вовка». 
Ответ: 1.
Ответ: 1
50. Задание 9 № 6376
Среди предложений 26—36 найдите предложение с обособленным приложением. Напишите номер этого предложения.

 (26)Нина сбегала в ближайший салон сотовой связи и купила новую
сим-карту. (27)Дома она её активировала, а потом включила компьютер. (28)Вот она, сеть «Все к нам!»… (29)Регистрация… (30)Имя, фамилия, номер мобильника, пароль… (31)Какой бы придумать пароль? (32)А вот какой… (33)Набираем латиницей «моя мечта»… (34)Предлагаете добавить какую-нибудь цифирь? (35)Пожалуйста… (36)Получилось «моя мечта в 15 лет»… (37)Ага, пропустили! 
Пояснение.
В предложении 28 обособленное приложение «сеть «Все к нам!». 
Ответ: 28.
Ответ: 28
51. Задание 9 № 6378
Среди предложений 16—22 найдите предложение с обособленным согласованным распространённым определением. Напишите номер этого предложения.
(16)Говоря друг другу эти слова, мы, конечно, шутили, но не так, чтобы очень. (17)Спроси нас в ту пору со взрослой строгостью в голосе, что это мы так по-дурацки шутим, мы бы, наверное, смутились и перестали вставлять в свою речь пушкинские слова, но мы ведь переговаривались негромко, говоря друг дружке свои замечательные тирады, и, по крайней мере, никому другому знаний своих не демонстрировали.
(18)Лишь однажды Вовка сорвался.
(19)Так уж выходило, что слова эти и выражения легко и радостно впитывала наша память, похожая на губку, да ведь ещё мы и упражнялись, вставляя в свои речи пушкинские обороты, поэтому Вовку было трудно судить за раскрытие тайны, когда он вдруг сжал кулак и крикнул:
– Вострепещи, тиран! (20)Уж близок час паденья!
(21)Это было в начале последнего урока. (22)Анна Николаевна рассказывала про последние известия с фронта, а Вовка, такая у него была почётная обязанность, передвигал флажки на карте под руководством учительницы.
(23)Наши били фрицев, флажки двигались каждый день, расширяя фронт атак, и в тот день.
Пояснение.
В предложении 19 обособленное согласованное распространенное определение «похожая на губку». 
Ответ: 19.
Ответ: 19
52. Задание 9 № 6383
Среди предложений 1—7 найдите предложение с обособленным распространённым согласованным определением. Напишите номер этого предложения.

(1)Мы задержались в школе, и, когда вышли на улицу, уже смеркалось. (2)Снегу навалило до половины валенка. (3)Я забеспокоился, зная, как жестоки наши степные сибирские метели, какие беды они могут принести.
(4)И скоро началось то, чего я опасался. (5)Снежинки вдруг закружились в таком танце, что через несколько минут началась настоящая пурга, вскоре перешедшая в большой буран. (6)Узенькую дорожку, которая вела в наше село, то и дело засыпало снегом, а потом она и совсем пропала. (7)Будто из-под ног её украл кто-то очень недобрый.
Пояснение.
В предложении 5 обособленное согласованное распространенное определение «вскоре перешедшая в большой буран».
 Ответ: 5.
Ответ: 5
53. Задание 9 № 6391
Среди предложений 17—20 найдите предложение с обособленным распространённым согласованным определением. Напишите номер этого предложения.
 (17)Я решил съездить на дачу, которая была практически заброшена, и отыскать на чердаках-подвалах медвежонка среди барахла. (18)Перерыв там всё вверх дном, я в самом дальнем углу в пыльном мешке
из-под картошки нашёл игрушку.
(19)Сначала я достал голову медвежонка, оторванную «с мясом»,
затем — тело с наполовину вылезшей через рваные дыры ватой. (20)Ещё час я потратил, чтобы найти в мелком мусоре на дне мешка пропавший шарик глаза, но так и не нашёл.
Пояснение.
В предложении 19 обособленное согласованное распространенное определение «оторванную «с мясом»». 
Ответ: 19.
Ответ: 19
54. Задание 9 № 6404
Среди предложений 36—39 найдите предложение с обособленным приложением. Напишите номер этого предложения.

 (36)Да, мы росли в строгости военной поры. (37)Но мы жили, как живут люди всегда, только с детства знали: там-то и там-то есть строгая черта, и Анна Николаевна просто предупреждала об этой черте. (38)Внушала нам, второклассникам, важную истину, согласно которой и мал и стар зависимы друг от дружки, и коли ты забудешь об этом, забудешь о том, что книжку надо беречь, и потеряешь по рассеянности или ещё по какой другой, пусть даже уважительной причине, то маме твоей придётся отвечать за тебя, плакать, собирать по рублю деньги в десятикратном размере.
(39)Повздыхав, зарубив себе на носу жестокий размер ответственности и ещё одно правило, по которому мама должна прийти сама вместе с тобой, захватив при этом паспорт, мы вылетели на волю, снова ликуя и толкаясь. 
Пояснение.
В предложении 38 обособленное приложение «второклассникам».
Ответ: 38.
Ответ: 38
55. Задание 9 № 6424
Среди предложений 10—15 найдите предложение с обособленным обстоятельством, выраженным деепричастным оборотом. Напишите номер этого предложения.

 (10)Одноклассники часто говорили ему обидные слова, но Венька в общем-то не обижался. (11)Он просто был не таким, как все, был особенным…
(12)Пашки Винтуева в школе не было больше месяца. (13)Учительница Кира Геннадьевна уговаривала одноклассников сходить к Пашке в больницу или хотя бы написать ему записки, но все отказались самым решительным образом. (14)Венька не мог даже предположить, что ещё кого-то в классе не любят так же, как его самого.
(15)Очень хорошо зная, как тяжело быть одному, Венька решил съездить к Пашке самостоятельно.
Пояснение.
В предложении 15 обособленное обстоятельство «Очень хорошо зная» выражено деепричастным оборотом.
 
Ответ: 15.
Ответ: 15
56. Задание 9 № 6425
Среди предложений 13—17 найдите предложение с обособленным обстоятельством, выраженным деепричастным оборотом. Напишите номер этого предложения.
(13)Дескать, школьная форма сейчас не обязательна, а пиджаки будут мальчиков дисциплинировать и настраивать на серьёзный лад. (14)Мама на следующий же день потащила Веньку в магазин, где они купили обалденный, как ему тогда в горячке показалось, бежевый пиджак, в котором бросалась в глаза тонкая коричневая клетка. (15)«Как денди лондонский…» — радостно приговаривала мама, оглядывая Веньку. (16)Он себе тоже очень нравился в пиджаке, но только до тех пор, пока не пришёл в школу. (17)В своём 7 «А» один лишь он таким образом вырядился.
Пояснение.
В предложении 15 обособленное обстоятельство «оглядывая Веньку» выражено деепричастным оборотом. 
Ответ: 15.
Ответ: 15
57. Задание 9 № 6513
Среди предложений 38—50 найдите предложение с обособленным обстоятельством, выраженным сравнительным оборотом. Напишите номер этого предложения.
 (38)Ты будешь думать о дне своего позора даже после смерти матери, и эта мысль, как незаживающая рана, будет то затихать, то пробуждаться. (39)Ты будешь находиться под её тяжёлой властью и, оглядываясь, скажешь: «Прости!» (40)Нет ответа.
(41)Некому прошептать милосердное слово «прощаю».
(42)Когда мама стояла у окна, её плечи слегка вздрагивали от беззвучных слёз. (43)Но я этого не заметил. (44)Я не заметил грязных своих апрельских следов на полу, не расслышал хлопнувшей двери.
(45)Теперь я всё вижу и слышу. (46)Время всё отдаляет, но оно приблизило ко мне и этот день, и многие другие дни. (47)Во мне накопилось много слов. (48)Они распирают мне грудь, стучат в висок. (49)Они рвутся наружу, на свет, на бумагу.
(50)Прости меня, родная!
 
Пояснение.
В предложении 38 «как незаживающая рана» — это сравнительный оборот.
 
Ответ: 38.
Ответ: 38
58. Задание 9 № 6515
Среди предложений 14—23 найдите предложение с обособленным согласованным приложением. Напишите номер этого предложения.

— (14)А я вот знаю и зачем, и почему! (15)Она тебе нравится, а на тебя, противного троечника, внимания не обращает. (16)Так, что ли?
(17)Сломленный дедовой проницательностью, внук заговорил:
— (18)Мы же раньше с ней дружили! (19)А теперь она всё: Толик да Толик. (20)Я раньше её дёрну — она меня книжкой — хлоп! (21)И обоим смешно! (22)А сейчас чуть-чуть тронешь — как плакса плачет...
(23)Дед слушал его внимательно, прищурив глаза.
Пояснение.
В предложении 15 обособленное согласованное приложение «противного троечника».
 
Ответ: 15.
Ответ: 15
59. Задание 9 № 6545
Среди предложений 21—25 найдите предложения с обособленным обстоятельством. Напишите номера этих предложений.

 (21)Машенька сопит в обнимку с куклой, часы неутомимо режут вечность на ломтики. (22)Елена и Софья не замечают, что лежащая на подушке Катя изо всех сил пытается приподнять руку, и ей наконец это удаётся. (23)Она неловко отводит с лица девочки непослушную прядь, нежно гладит её по щеке и что-то шепчет в аккуратное ушко.
(24)Девочка вздрагивает, приоткрывает один глаз и, не глядя, сгребает всех кукол с тумбочки.
(25)Уютно устроившись в коконе из одеял, Лена и Соня мгновенно засыпают в тёплом кольце хозяйских рук, и им снится первый за эту жизнь сон. (26)Им снится, что их любят — не за что-то, а просто потому, что они есть. 
Пояснение.
В предложении 24 обособленное обстоятельство «не глядя», в 25 «Уютно устроившись в коконе из одеял» 
Ответ: 24, 25.
Ответ: 2425|2524

